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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1284 av Jörgen Berglund (M)
Vaccinationer på apotek
Jörgen Berglund har frågat mig varför har det hittills inte kommit något svar på Sveriges Apoteksförening och Sveriges Farmaceuter erbjudande att stödja vården vid vaccination mot covid-19, och om jag tänker anta erbjudandet.
Brevet från Sveriges Apoteksförening och Sveriges Farmaceuter besvaras inom kort. Ärendet har beretts inom Regeringskansliet och en dialog har förts med Socialstyrelsen och Sveriges Kommuner och Regioner i samband med beredningen. 
Det är regionerna som ansvarar för att genomföra vaccineringen och det står regionerna fritt att teckna avtal med apotek om de så önskar. Vaccineringen behöver dock genomföras av personal som är behörig för den typen av medicinska insatser. På vissa apotek finns det personal som är behörig att vaccinera, dock finns det inte på alla apotek.
Sveriges kommuner och regioner (SKR) bedömer utifrån de signaler de fått från regionerna att befintlig reglering kring ordination, iordningställande och administration av läkemedel för vaccination mot covid-19 är adekvat och ger regionerna de förutsättningar de behöver för att kunna genomföra vaccinationsarbetet på ett patientsäkert och effektivt sätt. SKR:s bedömning har delgetts Sveriges Apoteksförening i ett skriftligt svar.
Socialstyrelsen har uppgett att de inte fått några signaler från t.ex. regionerna om att det skulle finnas något behov av att möjliggöra för farmaceuter att vaccinera eller att i övrigt ytterligare utvidga de yrkesgrupper som har rätt att ordinera vaccin mot covid-19.
Mot bakgrund av att behovet av vaccinerande personal anses vara tillgodosett av både Socialstyrelsen och SKR samt med beaktande av patientsäkerheten så finns i dag inte några planer på att ge Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram regelförändringar för att möjliggöra för farmaceuter att vaccinera på apotek så som Sveriges Apoteksförening och Sveriges Farmaceuter har efterfrågat.
Givetvis följer regeringen de här frågorna noggrant, i dialog med såväl myndigheter som regioner. Inget uteslutets därför på förhand.

Stockholm den 27 januari 2021

Lena Hallengren
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